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Notlar:
1. Sinav siiresinin 1.5 saat (90 dakika) olmas1 6nerilmektedir.
2. Stirenin bitiminden 5 dakika i¢inde cevaplarinizi gondermeniz halinde
sinaviniz kontrol edilecek ve sonug tarafiniza bildirilecektir.
3.

Bu smav tamamen kendi diizeyinizi belirlemeniz amaciyla yapilmaktadir.
Bu nedenle deneme smavini yalniz yapiiz ve gercek sinavda izin verilen
hesap makinesi haricinde excel, matlab gibi programlari kullanmayniz.

Basgarilar.



S1.

S2.

S3.

S4.

Sorular

Bir sigorta girketinin hasar ihbarlarin1 alan cagri merkezini arayan sigortalilarin operatore
baglanmak icin beklemeleri gereken siire 10 dakika ile 90 dakika aralifinda tekdiize
dagilmaktadir. Bu kosullar altinda, hasar ihbarmmi bildirmek icin bu birimi arayan
sigortalilarin operatore baglanmak icin bekledikleri siirenin 20 dakika ile 70 dakika
arasinda olmasi olasilig1 nedir?

A.0.7 B.0.625 C.05 D. 0425 E.0.35

Yeni kurulmug bir sigorta sirketinin ilk ¢eyrek donemine dair satis kanali ve iiriinler
bazinda iiretim verileri asagidaki gibidir. Sirketin ilk ceyrekte 500 adet is yazdigi
bilinmektedir.

Satis Kanali
Uriin Dogrudan
Acente (Uygulama)
Oto 120 200
Sorumluluk 80 100

Uretim raporundan segilen rasgele bir isin, dogrudan satis yoluyla satildig1 varsayimi
altinda, bu policenin sorumluluk teminati icermesi olasilig1 nedir?

A.2/3 B.1/3 C.2/4 D. 1/4 E.2/5

X rastlant1 degiskenine ait moment iireten fonksiyon asagida verilmistir.
1

x = 2 noktasinda X’in 3. momentini bulunuz.

A.-22 B. -26 C.-30 D.-34 E.-38

X ~ Poisson (1) ve P[X = 1| X < 1] = 0,8 ise A degerini hesaplayiniz.

A3 B. 4 C.5 D.6 E.7



SS.

Sé6.

S7.

Matematik ve istatistik final sinavinda notlar normal dagilima uymaktadir. Rasgele secilen
bir 6grencinin notlar1 ve, smifin not ortalama ve standart sapmalar1 asagidaki tabloda
verilmektedir.

N .
Ogrenci Sinif Ortalamasi Siuif Standart
Sapmasi
Matematik 0 7 ;
[statistik 920 20 =

Standardize edilmis degerlerin esit oldugu bilindigine gore, s degerini hesaplayiniz.

A.8 B. 10 C. 12 D. 14 E. 16

Diizenlenen bir sigorta policesinde esit olasilikla gergeklesecegi diisiintilen ii¢ farkli risk
glivence altina alinmaktadir. Bu risklerin gerceklesmesi halinde Odenecek tazminat
tutarlarina iliskin bilgiler sdyledir:

- Birinci riskin gergeklesmesi halinde 6denecek tazminat 1 TL,

- Ikinci riskin ger¢eklesmesi halinde ddenecek tazminat 2 TL,

- Uciincii riskin gergeklesmesi halinde 6denecek tazminat X ~ Normal (3,1)

Eger, sozlesme kapsaminda gerceklesecek ilk hasar 6demesi 1.5 TL nin iizerinde olursa,
sigorta sO6zlesmesinin komisyon orani %10 oraninda azalacaktir.

[Ik hasarin gergeklesmesi durumunda, komisyon oranmin degismemesi olasiligini
hesaplayimniz.

A.0.357 B. 0.363 C.0.369 D. 0.375 E. 0.381

X rassal degiskeninin moment iireten fonksiyonu asagidaki sekilde veriliyor.
_ 1,2t 1 ¢, 5
MX(t)—ge +oet =

P[X < 0] =2

A.5/12 B.6/12 C.7/12 D. 8/12 E. 9/12



_1 _1 _7
S8.  P[A] == ,P[B] = — ve P[A|B] + P[B|A] =
P(ANB) =7
A. 1/15 B. /14 C. 113 D. 1/12 E. 1/11

S9.  X,Y rassal degiskenlerinin ortak dagilim fonksiyonu asagidaki gibidir.

8
Flx,y) = gxy, 0<x<1x<y<2x

0, diger
Cov(X,Y) =?

A. 004 B.0.25 C.0.67 D. 0.80 E. 1.24

S10. Bir arastirmada, ii¢ farkli golde balikgilar tarafindan yakalanan ayni balik tiiriinlin ortalama
agirliklarindaki fark arastirilmaktadir. Testin anlmlilik diizeyi 0.05 olarak belirlenmistir.

Serbestlik Kareler Kareler .
. F Testi
Derecesi Toplam Ortalamasi
Treatment 17.04
Error 9
Total 11 31.23

10.1) H, hipotezi asagidakilerden hangisidir ?
a. Balik popiilasyonlar1 ayni ortalama agirliga sahip degildir.
En az bir popiilasyonu farkli bir ortalama agirlik degerine sahip olacaktir.
H1 = Uz = U3
P =HU; =p3 =0
Yukaridakilerden higbiri

P aeT

10.2) F-test istatistigi nedir?

A.5.012 B. 5.392 C.6.193 D. 6.202 E. 6.337
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